

1943



# ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 20. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. MÁJUS 16. SZOMBAT

## A keleti arcvonalon minden részén sikeresen morzsolja fel a német haderő a támadó szovjet-egységeket

### Japán nagy előkészületeket tesz Ausztrália megszállására -- A német légierő hajókat súlyosított el Közép-Kinában és Burmában sikeresen harcol a japán expedíciós haderő

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI. nek: a véderő főparancsnoksága közli:

A Krim félszigeten a német és román üldöző oszlopok közvetlenül Kercs előtt állanak, miután az ellenség ellenállását a város előtt fekvő magaslaton megtörték. A charkovi szakaszon a harcok tovább folynak. Az edigi harcokban 145 ellenséges páncélost lőtünk ki. Erős harci és zuhanó harci kötelékeink a szovjet páncélos összevonásait, tüzérségi állásait és utánpótlási oszlopait zúztuk szét. A Volchov arcvonalon a hadsereg kötelékei és a legyveres SS. alakulatok bekerítették a többnapos harcok után megsemmisítették az ellenség egyik erőscsoportját. Ebben a harcban a szovjet ezer foglyot és 3500 halottat, továbbá 6 páncélost, 119. aknavetőt, 202 géppuskát és sok más hadianyagot veszített. Német és magyar csapatok, valamint rendőrkötélékek az utóbbi napok során a mögöttes területeken erősen felfegyverezett bandákat támadtak meg és felmorzsolták őket. A Jeges-tenger Partjainál egy ott partraszállott tengerészbandát több napos kemény harcokban erős viharok ellenére megvertünk és a tengeren át való visszavonulásra kényszerítettünk. Az ellenség több mint 2 ezer halottat és nagytömegű könnyű és nehéz fegyvert hagyott a csataterén. A keleti arcvonalon csütörtökön 65 ellenséges gépet semmisítettünk meg. Málta szigetének repülő-támaszpontjait és más katonai célpontjait határozottan árasztottuk el nehéz űrműretű bombáinkkal.

A német légi haderő csütörtökön egy amerikai hajóraj elleni harcban az Északi-fok és a Spitzbergák között elsúlyosított egy a Pensacola osztályhoz tartozó 9100 tonnás cirkálót és egy rombolót. Megsemmisített a német légi haderő még egy 3 ezer tonnás jégtörőt és egy 2 ezer tonnás kereskedelmi hajót.

Egy 10 ezer tonnás teherhajót olyan súlyos találat ért, hogy a

hajó teljesen lángbaborult. Ezenkívül könnyű harcirepülőgépeink az esti órákban nem törődve a léggömbzárakkal és heves légvédelmi tüzzel, alacsony támadásban megsemmisítették egy dél-angliai kikötőben négy kereskedelmi hajót, összesen 7500 tonna tartalommal.

A 244. rohamlövég-küldemény a keleti harctéren május 14-én 36 ellenséges páncélost semmisített meg. (MTI.)

### Az olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 713. közleménye: Cirenaiában járőrtevékenység folyt. Olasz és német repülőkötelékek éjjel-nappal bombázták Málta repülőtereit és légiharcokban lelőttek 8 brit repülőgépet. (MTI.)

(Stefani) Kévéssel délelőtt egy kísérő olasz vadászgépalakulat harcra bocsátkozott az ellenséges vadászrepülőekkel, amelyek a Mál

ta szigetének katonai célpontjait támadó olasz bombázó gépeket akarták megsemmisíteni. 4 ellenséges vadászgépet lelőttünk. A tengelyhatalmak légi haderői csütörtökön és pénteken délelőtt a Földközi-tenger középső részén összesen 13 jellenséges gépet lőttek le. Több angol gépet súlyosan, vagy könnyebben megrongáltak a földön vagy pedig légiharcok során. (MTI.)

### Ausztrália ellen indul a japán haderő

(Német TI.) Az egyik északamerikai hírszolgálati ügynökség Melbourne-ből érkezett jelentése szerint az előretolt szövetséges támaszpontokra befutott értesülések elmondják, hogy a japán inváziós hajóhad Ausztráliától északra elfoglalt sziget-támaszpontján új támadásra összpontosul. Úgy látszik, hogy a hajóhad hatalmas erőitéseket vár. A szövetséges felderítő repülő kijelentése szerint állandóan új japán repülőgépek és hajók érkeznek Rabulba, Laeba és

a japánoktól megszállt többi kikötőbe. Az északamerikai hírszolgálati ügynökség további jelentése szerint Blamey tábornok, az ausztráliai vezérkar főnöke rádióbeszédben fordult az Ausztráliában állomásozó csapatokhoz és felhívta őket, tegyék meg gyorsan előkészületeiket a küszöbön álló döntő harcra. Alamey tábornok kijelentette, hogy nem talál megfelelő szavakat annak hangsúlyozására, hogy ez a nagy harc mennyire komoly és végleges lesz. (MTI.)

### Nagy német légigyőzelem

(Német TI) A német harcirepülőgépeknek az északi Jeges-tengeren egy ellenséges hajókaraván ellen intézett sikeres támadásáról a véderő főparancsnoksága még a következőket közli:

A hajóhadat a hajnali órákban német távolfelderítő repülőgépek vették észre. Amikor a német harcirepülőgépek az ellenséges hajóhadat 19 óra tájban megtámadták azok nagy sebességgel haladtak nyugati irányban és igyekeztek a német harcigépeket tüzzel és fedélzeti légelhárító ágyúkkal elűzni. A német harcirepülőgépek áttörték a légelhárító ágyúk záró tüzét és a zezugos vonalban menekülő hajókat nehéz bombáikkal eltalálták. Az észak-amerikai nehézcirkálót több találat érte és a bombák felrobbanása után már az utolsó támadás előtt lángokba állott. Ejjéltkor az egész kötelék megállott. A rombolók segítségére siettek a cirkálóknak. A cirkáló olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy — mint azt az egyik német felderítőrepülőgép megfigyelte — a Északi Foktól 300 km-nyire északra elsüllyedt. A kísérő egyike romboló egyike fedélzetére vette az életben maradt legénységet. (MTI.)

### Japán sikerek Közép-Kinában

(Német TI) A Domei iroda harctéri jelentése szerint azok a japán haderők, amelyek jelenleg Hopey tartományban tiszogató hadjáratot vezetnek a csunkingi csapatok ellen, megsemmisítő vereséget mértek a 22. hadosztály zömére. Egy másik 300 főnyi kommunista csapatot is megsemmisítettek. (MTI.)

### Szovjet hajók pusztulása

(Német TI) Német zuhanóbombázó gépeknek a Murmanszktól északra fekvő kolai öbölben levő hajók elleni csütörtöki támadásáról a véderő főparancsnoksága még a következőket közli: Az öbölben horgonyzó 10 ezer tonnás ellenséges teherhajót öt bomba találat. A hajó nyomban a robbanás után elejétől a végéig lángokban állt. Ujabb bombák közvetlenül a hajó fala mellett robbantak úgy, hogy számolni kell annak az ellenséges teherhajónak az elvesztésével. A német zuhanóbombázókat kísérő vadászközvetítő repülőgépek között a támadás helye felett elkéseredett légiharcra került sor. (MTI.)

## Vasárnap szentelik fel az egyetemi templomot

A Debreceni Református Egyházközség és a debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem tanácsa 1942. évi május hó 17-én, vasárnap d. e. 11 órakor szenteli fel az egyetemi református templomot.

A templomszentelés rendje:

1. Fennálló ének: A 7. dicséret 1. verse. Énekli a gyülekezet.
2. Főének: A LXXXIV. zsoltár 1. és 2. verse: Énekli a gyülekezet.
3. Előimádságot mond: D. Dr. Kállay Kálmán.

4. Igehirdetés előtti ének: A 32. dicséret. Énekli a gyülekezet.

5. Igét hirdet: D. Dr. Kállay Kálmán.

6. Halmos László: Csendes bizalom éneke. Énekli a kollégiumi Kántus, az egyetem énekkara.

7. Templomszentelő záró imádságot, Miatyánk-ot, áldást mond: D. Dr. Révész Imre.

8. Himnusz.

9. Záróének: A CXXII. zsoltár 2. verse. Énekli a gyülekezet.

## SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasuti kedvezmény.

## Cséplési üzemanyag igénylése

Debrecen sz. kir. város polgármestere értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. közlekedésiügyi miniszter a folyó évre a csépléshez a szalma felhasználását megtiltotta. A cséplési munkálatok zavartalanosságának biztosítása céljából azonban szénét lehet igényelni.

Az igénylési határidő 1942 május hó 5-én letelt, de még pótlólag lehet beküldeni az igénylések a csépléshez szükséges szénre. —

Közli, hogy azok, akik már a múlt évben is szénrel csépeltek, — igénylésüket kellő hatósági igazolással ellátva, — haladéktalanul küldjék el ahhoz a bányához ahonnan a múlt évben a szenet kapták.

Akik pedig tavaly még szenet nem használtak, azok kellően igazolt kérelmüket az Anyaggazdálkodás Széngazdálkodási Bizottságához (Budapest, V., Wekerle Sándor u. 7. sz.) küldjék fel.

## Május végén lesz a Hősök emlékünnepe

A „Hősök emlékünnepe” ebben az évben május 31-én lesz. Ezt a napot ebben az évben is méltó módon kívánja megünnepelni Debrecen hazafias társadalma. A város polgármestere az ünnepély előkészítésére egy bizottságot kért fel. Ez a bizottság május 11-én ülést

tartott a Vitézi Székházban. A bizottság azt a javaslatot terjesztette a város polgármestere elé, hogy kérje fel az egyházak vezetőseit hogy ezen a napon ünnepi istentisztelet keretében emlékezzenek meg a „Hősök emlékünnepe”-ről, az ünnepély pedig — mint a múlt

## Petrik Károly

új helyiségének címe:

Ferenc József út 25.  
Simonffy u. sarok

## APOLLO filmszínház

### III. RICHARD

Szombaton 5, 7, 9 órakor

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsoron.

évből is történt — a Stadionban rendezze meg a város közönsége. Javasolja továbbá a bizottság, hogy a stadionban tartandó ünne

pélyen kívül a Magoss György tén levő emléktáblák és a Hősök temetőjében levő emlékmű is megkoszorúztassék.

## Államsegély mintabaromfiólak létesítésére

A népies baromfitenyésztés fejlesztése érdekében a földművelésügyi minisztérium kigazdák körében mintabaromfiólak építési akciót szervez. Az akció keretében 50 és 100 tojó befogadására alkalmas és az előirt tervrajznak megfelelő kivitelben készült, korszerű baromfiólak építési költségeit részben a minisztérium viseli. Ez az állami támogatás a ténylegesen felmerült építési költségeket 50 százalékáig terjedhet, de személy

lyenkint az 500 pengőt nem haladhatja meg.

Az akciót a minisztérium megbízásából a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete (Budapest, IX. Üllői-ut 25.) bonyolítja le. Az igényléseket itt kell bejelenteni. A mintabaromfiólak építéséhez a tervrajz-mintákat az egyesület bocsátja az érdeklődők rendelkezésére.

METEOR MOZGÓ műsora  
KORA TERRY

## Betöltendő állások

A Budapesti Közlöny május 13-i száma több pályázati hirdetményt közöl, így a debreceni Tisza István tudományegyetemen a jog- és államtudományi karon magyar büntetőjog és büntetőeljárásjogi tan-

székre, a fehérvármegyei Pánt községben irnoki állásra, a balatonfüredi közjegyzői, a soproni közjegyzői állásra, a B. Eötvös József Kollégiumba tagsági helyekre.

## A Piac-utcára helyezte át üzletét Petrik Károly

Debrecen egyik igazi rokonszenves kereskedője a hét első napjain nyitotta meg ujjonnan berendezett üzletét a Ferenc József ut 25 szám alatt a Simonffy uccai sarokházban. A sajtóbemutatón igen előkelő közönség vett részt,

amelyen mindenki őszinte elismerését nyilvánította ki a látottak felett. Az üzlethelyiség a legkényesebb igényeknek is megfelel Debrecen és a Vidék vásárló hölgy közönsége igen nagy örömet találja azokban az árukban, amely

KERTI SZERSZÁMOK  
KAPHATÓK:

## SESZTINA LAJOS

VASNAGYKERESKEDÉSÉBEN  
Debrecen, Piac-u. 23

1943

lyeknek beszerzésére Petrik Károly nagy gondot fordít s fáradságot nem ismerő szorgalommal szerzi be nagykiterjedésű vevő köre számára.

Az ünnepélyes megnyitón a megjelenteket Petrik Károly szívélyes szavakkal köszöntötte s ki fejezésre juttatta készségét arra nézve, hogy vevői számára a leg jobb árukat tartja raktáron s úgy minőség, mint ár tekintetében mindenki igényét kielégíti.

A Kereskedelmi és Iparkamara nevében Dr. Radó Rezső miniszteri biztos mondott igen értékes üdvözlőbeszédet, majd Kontsek László a Kereskedő Társulat elnöke, majd a MANSz. részéről Dr. Sziklay Sándorné, továbbá

Seprényi Sándor Sesztina Nagybá kay Jenő és Krisch Károly tartott buzdító beszédet. Az elhangzott beszédekre Petrik Károly meghatódtan válaszolt.

Petrik Károly egyik legértékesebb tagja kereskedelmi életünknek, 1907 óta dolgozik a kereskedői szakmában. A nemzet érdekében kifejtett hazafias tevékenysége jutalmul most kapta meg a Nemzetvédelmi Keresztet.

Petrik Károlyt a megjelentek valamenyen elhalmozták szerencsekívánatokkal.

**Hirdessen az ALFÖLD-ben**

## Növedék-hangverseny a Zeneiskolában

A Városi Zeneiskola felsőbb osztályú növendékei május 18-án, este 8 órakor az intézet hangverseny termében rendezi I. nyilvános hangversenyét Mozart műveiből.

Ingyenes jegyek igényelhetők a Zeneiskola titkári hivatalban, naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig Vár-u. 1. sz. (Telefon: 23-96.)

## Adókedvezmény a hadirokkantoknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárva, hadiözvegyek vitéségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

- 1.) amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályú hadirokkantak 30 százalékos a II. járadékosztályú hadirokkantak 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat valamint a vitézi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

- 2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályú hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályú hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitéségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitéségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolványt követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi elől-

## JUNIUS 5.

Ez a nap a magyar királyi jótékonycélu állami sorsjáték legközelebbi húzásnak a napja! Ha még idejében gondoskodik arról, hogy beszeresse államsorsjegyét (ár: egész 3.— P., fél 1.50 P.) akkor Önnek is esélye lehet a nyeresre!

FŐNYEREMÉNY 40.000 P.

róságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolvány nem kell újból bemutatni

## A szociális ügyosztály működése áprilisban

Debrecen város szociális ügyosztálya április hónapban az Acsá di-ut viztelenítési munkálatait végzetten el. Tizenkét ember végzett szükségmunkát, 302 munkanappal Munkabérből 3313 pengőt fizettek ki. A társadalmi segítőbizottság akciójára 5386 pengőt fizettek be,

segélyeztek 536 családot, eseti segélyek összege 2544 pengő, szükséglakásokra 326 pengőt utalt ki. Áprilisi összes segélyezés 8376 pengő. Kórházi ellátásban 5899 személy részesült. A napközi otthonokan 251 gyermeket tartak el.

## A Nyári Egyetem az idén is megrendezi tanfolyamait

A debreceni Nyári Egyetem az idén is megrendezi tanfolyamait, immár a tizenhatodik alkalommal. A szomszédos baráti államok polgárain kívül messzebbi országok igy pl. Portugália részéről is érdeklődés tapasztalható.

A tanfolyamok körében a főtanfolyam a magyarságtudomány kérdéseivel fog foglalkozni. Az idén a „magyarság és az európai-ság” központi gondolata köré csoportosuló előadóciklusok szervezésére kerül a sor. Előadókul Magyarország és a külföld legkiválóbb szaktekintélyeit kéri fel. A magyarságtudományi tanfolyam mellett — értesülésünk sze-

rint — a vallás és közoktatásiügyi minisztériumtól kapott megbízás alapján az ország német tanárai számára továbbképző tanfolyamot rendeznek.

A Nyári Egyetem beiratkozási díja 12 pengő. A beiratkozási igazolvány az összes tanfolyamok látogatására feljogosít. A vendégek 100 pengőért 18 napon keresztül internátusi lakással, a legkiválóbb éttermekben való bőséges ellátással tartózkodhatnak Debrecenben és a Nyári Egyetemen nyelvoktatásban részesülhetnek német, olasz, francia, angol. A HEV. vonalán kedvezményeket bocsát rendelkezésre.

**HUNGÁRIA**  
MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Moszkvai éjszakák**

Aktuális híradókkal műsoron.

**VIGSZINHÁZ**  
MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Egy asszony három élete**

Aktuális híradókkal műsoron

**Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez**

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra fordításra forróvíz fillérékért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bévétel a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

**Városi eladásiüzlet: Batthyányi u. 17.**

Telefon: 28—53, 28—74. DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

Hurutot gyógyít, gyomorégést szüntet

*a Csokonai ásványvíz*

Kérje mindenütt!

## HIREK

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó rodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

### Egynapos csibét osztanak ki

A baromfitenyésztés széleskörű tenyésztése érdekében a földművelésügyi minisztérium által létesített és fenntartott 15 keltetőközpont már január vége óta nagy tömegben szállítja a kedvezményes áru naposcsibéket. Ebben az évben mintegy másfélmillió naposcsibe kiosztását vették tervebe.

A keltetőközpontok kizárólag állami ellenőrzés alatt álló telepekről származó tojásokból keltetnek és a fajta tára vonatkozó igényléseket is a lehetőséghez képest igyekeznek kielégíteni.

### Megüresedett üzlethelyiség

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Petőfiter sz. alatt egy üzlethelyiség, és az Erzsébet utca 83 szám alatt egy üzlethelyiség üresedésben van.

Az üresedésben lévő üzlet helyiséget bérbevenni szán-

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban s ezekhez be:

**Petriknél**

Ferenc József út 25. szám.

dékozó keresztyén kereskedő vagy iparos ezirányu bejelentését az elsőfoku iparhatósághoz (Kossuth utca 20. sz. fsz. 37. sz. hivatalos hely-

lyiségben) a jelen hirdetmény közzétételétől számított 15. napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg. Elsőfoku iparhatóság.

## Közzemlén az ebkivetési lajstrom

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy az 1942 évi érvényesített ebadó kivetési lajstromokat az ebtartási szabályrendelet 12 és 13 §-a alapján 1942 május 11-től május 27-ig közzemlére tette ki.

Azok meglekinthetők az

illetékes számfeltevő csoportok hivatalos helyiségeiben 8-12 óráig. A sérelmes kivetések ellen érdekeltek a Közigazgatási Bizottság Adóügyi Albizottságához adhatják be birtokon kívüli felebbezéseiket.

o—o

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszörződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

## MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy sze. mélypodgyász ként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatallal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatallal utvonalonon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozatallal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

o—o

### HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredményes.

## ALFÖLD

### IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félvre 2.50 P., egész évre  
5 P Vidékre félvre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztőségért és kiadásért felelős: dr. Biószeghy János Iaptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz.  
Telefon: 16-87.